MA1244B Vizsgadolgozat 2009.01.07.

1. Ismertesse az eseményalgebra fogalmat, az eseményekkel végezhet6 miiveleteket, és azok tulajdonsagait. (5p)

2. A feltételes val6sziniiség és fiiggetlenség definicidja, a fiiggetlenség tulajdonsdgai. (5p)

3. Mit &llit a nagy szdmok torvénye? (3p)

4. Egy 32 lapos kartyacsomagbdl kivesziink 4 lapot visszatevés nélkiil. Mennyi annak valészinlisége, hogy a négy lap nem

azonos szind lesz? (2p)
4-(%) 7892

p=1- ) =17 599 = 509

5. Két szdmot taldlomra valasztunk a [0;4] intervallumban. Mennyi annak valdsziniisége, hogy a két szdm kiilonbsége 1-nél
kisebb? (3p)

6. Egy bizonyos tipusi alaktrészt hdrom gydrté készit. A termékek megoszldsa egy raktarban gyarténként 30%, 20% és 50%,
a hibas termékek ardnya pedig az egyes gyartdk esetén 10%, 20% és 5%. Taldlomra vélasztva egy terméket, mennyi annak
valészintisége, hogy hibasat valasztunk? Ha a valasztott termék hibasnak bizonyul, melyik gyartétol milyen valészintiséggel
szarmazik a termék? (4p)

P(H)
P(IH)

0.1-0.3+0.2-0.2+0.05-0.5 = 0.095

0.1-0.3 0.2-0.2
=0.31579 P(IIH) =
0.095 7 (F11H) 0.095

=0.42105 P(III|H)=1-0.31579 — 0.421 05 = 0.263 16

7. Legyen a £ v.v. suriségfiiggvénye
fz) = 322 ha0<z<a
- 0 egyébként

Mennyi a értéke, és adjuk meg £ eloszlasfiiggvényét, varhaté értékét és szorasat! (4p)
0 <0
a=1 F(x)={ 23 0<z<1 M(g):f01x~3x2dx:% M(fz):f01m2~3x2dx:§

1 1<z
D) =/2 - (%)2 = £v/3v5 =0.19365

8. Egy alkatrész élettartama exponencidlis eloszlasu valésziniiségi valtozé 200 éra varhatéd értékkel.

(a) Mennyi annak valészinlisége, hogy az alkatrész 100 6ra el6tt elhaszndlédik? (2p)
P(£ <100) =1 — e 200 = (.39347
(b) Legalabb mekkora élettartamra szdmithatunk 0.9 valészintiséggel? (2p)

P>z)=e 20 =09 x=-200-1In(0.9) =21.072

9. Legyen &£ € N (2;3), adjuk meg annak valdszin(iségét, hogy

(a) & értéke 1 és 4 kozé esik? (2p)
P(l<&<4)=0(%452) — @ (152) = 0.74751 — 0.369 44 = 0.378 07
(b) €% értéke legfeljebb 9 (2p)
P(—3 < £ < 3) = NormalDist (252) — NormalDist (=3-2) = 0.63056 — 0.047 79 = 0.582 77
(c) Legaldbb mennyi lesz két ilyen eloszldsu fliggetlen valdsziniiségi véltozd Gsszege 90%-os valdszintliséggel? (3p)
€146 €N (43V2) P(&,+&, > x) = 1 — NormalDist (g—;g) =09 I4=-128 z=-14306
10. Egy tantargybdl vizsgdzé 120 hallagté koziil 15 hallgaté bukott meg. Milyen hatarok koézott van a bukési ardny ebbdl a
tantdrgybdl 90%-os biztonsiggal? (3p)
15 1 15 105  0.17466
Ao 1645 )
P 120 V120 V 120 1120 N\, 0.07533



